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AMERICA IS SICK OF NO REAL 
SOLUTIONS FOR ITS HEALTHCARE 

SYSTEM

Which Party Will Stand and Deliver?
M A Y  2 0 2 4
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REPORT AND 
ANALYSIS

Nationwide Mixed Mode Survey 

Commissioned by Commitment to 

Seniors and Conducted by KA 

Consulting LLC Among 1,000 Registered 

Voters Over Sample of Seniors (467 

Total) Registered Voters
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AMERICA’S HEALTHCARE CRISIS

1,000 registered voters nationwide 

were surveyed on healthcare issues.

K E Y  F I N D I N G

Healthcare 
remains a top 
concern for voters 

40% 
ranked it a 
top or 
top 3 issue

Democrats currently have the 

advantage on healthcare issues. 

Specifically on issues like lowering 

premiums and drug costs.

60% say Republicans do not have 

a clear plan for healthcare reform.
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WHAT AILS THE 
SYSTEM? 

62% say they're not getting 

adequate value for their 

health insurance costs and 

coverage.

Seniors and those 

managing healthcare 

decisions are most 

concerned about overall 

costs.

K E Y  F I N D I N G

Affordability 
is a major 
concern.
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The Inflation Reduction Act (IRA) 

faces significant skepticism from 

the American public regarding 

its efficacy in reducing 

healthcare costs and inflation.

K E Y  F I N D I N G

THE INFLATION REDUCTION ACT 

Vast majorities of Republicans, Independents, 

Seniors, and Suburban voters say costs have 

skyrocketed for everyday essentials, energy, and 

health insurance since the IRA was signed into 

law.

80%
say grocery costs 

have increased since 

the IRA was passed.

say the IRA has 

increased health 

insurance costs.

60%
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THE INFLATION REDUCTION ACT

Majority blame "government 

involvement" and "insurance companies" 

for cost increases.

More than two-thirds of respondents 

were less likely to support the IRA when 

they learned that it cut Medicare by nearly 

$300 billion to fund Democrat priorities 

like healthcare for illegal migrants, 

subsidies for big health insurers, and tax 

credits for electric vehicles.

Voters say the IRA 

helped the 

government and 

politicians – not 

consumers.

(CONT.)
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SOLUTIONS VOTERS WANT

Most agree that market-based 

solutions to lower drug prices and 

simplify cost reduction are best.

K E Y  F I N D I N G

Voters want decisive 

action on healthcare 

costs and drug pricing.

86% agree that all price discounts negotiated between drug 

manufacturers and insurance companies should get passed 

along directly to patients at the pharmacy counter instead 

of being pocketed by PBM middlemen (often owned by big 

insurers). 
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AN OPPORTUNITY FOR 
THE GOP
The data underscores a resounding 

mandate from voters, transcending 

demographic divides, for congressional 

candidates to prioritize specific actions in 

healthcare reform.

Voters are deeply concerned about 

healthcare costs and a lack of clear 

solutions.

Republicans have an opportunity to gain 

voter trust by proposing patient-centered 

reforms that address affordability and 

empower patients.

K E Y  F I N D I N G

Voters want to see 

specific actions when it 

comes to healthcare 

reform.
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AN OPPORTUNITY FOR THE GOP (CONT.)

A massive 79% majority 

supports candidates advocating 

for healthcare decisions to 

remain between patients and 

their doctors, free from undue 

government intrusion.

A substantial 75% majority of 

voters prioritize candidates who 

pledge to enhance Congressional 

scrutiny of health insurers and 

Pharmacy Benefit Managers.
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THANK YOU
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